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PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby

9:30 – 12:00 Bohoslužba s Večeří Páně       uvádí Vladimír Klouda

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Sbírka pro potřeby sboru

Introit: Ž 92,2-3

Společná píseň č.: 259

Přímluvná modlitba: Vladimír Kubík

1. čtení z Bible: Jan Bárta – Mt 8,20 (vsedě)

Společná píseň č.: 1

2. čtení z Bible: Dita Krajáková – Mt 26,29 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Jarmila Králová

Kázání: Michal Balcar – "V království Jeho Otce"

Modlitba pokání: Michal Balcar

Modlitba v tichosti

Čtení biblických veršů: Mk 14

Píseň pěveckého sboru: 243

Čtení biblických veršů: Mk 15

Píseň pěveckého sboru: Rihards Dubra – O Crux Ave

Obřad Večeře Páně

Společná píseň č.: 3

Áronské požehnání

Varhanní postludium

Online Bohoslužba

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
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● Dnes budeme slavit Večeři Páně. Bohoslužbu povede a kázáním poslouží 
Michal Balcar.

● Příští sobotu bude kázat v našem sboru bratr Martin Pavlík.

● Od příští soboty budou již v našem sboru probíhat i odpolední 
shromáždění dle rozpisu. 

● Zítra se na Smíchově žení člen našeho sboru David Perdomo, který si bere 
Janu Bláhovou. Oběma přejeme do společného života hojnost Božího 
požehnání. Oznámení najdete na nástěnce.

● Naposledy připomínáme, že na sborové dovolené na Olšině jsou ještě dva 
volné pokoje. Zájemci se mohou hlásit u Josefa Fuksy.

● Tento týden prosme za požehnání a ochranu dětských letních táborů a 
sborové dovolené. Prosme o to, abychom dokázali během léta zpomalit a 
slyšet tichý Boží hlas ve hlasitém světě. Prosme v duchu 1 Král 19,12.

● Přejeme všem, ale hlavně dětem, skvělé prázdniny a prosíme pro Boží 
ochranu pro všechny.

● Rádi bychom vás upozornili na některé novinky v traktátu: přišlo nové číslo časopisu 
Advent, DVD "Pověz to světu"- poutavý historický film o vzniku adventního hnutí a 
zrodu Církve adventistů sedmého dne , DVD "Achillovy paty evoluce"  – 15 vědců 
odhaluje fatální chyby evolučního modelu a kniha "Zrození hrdiny" –  strhující 
příběh bratra Desmonda Dosse z II. světové války.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

600 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 

5.071 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj.39% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba
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PĚTI :)
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Jana Bláhová a David Perdomo 
Vás srdečně zvou na svatební bohoslužbu 

dne 28. 6. 2020 v 11.00 hod. 
Modlitebna Církve adventistů sedmého dne Praha-Smíchov, 

Peroutkova 57, Praha 5.
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KDO SI ZASLOUŽÍ POMNÍK?
Kázání ze soboty 20.6.2020 – br. Martin Pavlík

Sestry a bratři v Kristu,

nejspíš jste zaznamenali debatu, která je v posledních dnech velmi aktuální a plní titulky 
našich i zahraničních médií. Mám na mysli vlnu bourání, strhávání nebo poškozování 
pomníků a soch na mnoha místech po světě. Zatímco donedávna jsme kolem nich chodili 
spíš netečně a většině lidí bylo úplně jedno, kdo to ti kamenní lidé jsou a nejsou, najednou se 
to zlomilo a  jsme svědky velmi vášnivých diskusí. Do velké míry k  tomu přispěly protesty 
vyvolané smrtí Afroameričana George Floyda, které se rozšířily i za hranice Spojených států. 
A tak se všude bouřlivě debatuje, boří, některé sochy se  přesouvají do  muzeí, některé 
pomníky se doplňují vysvětlujícími tabulkami. Na Západě vidíme svrhávání pomníků lidí, kteří 
si ve své době zadali s otrokářstvím, u nás řešíme odstraňování sochy maršála Koněva nebo 
spory kolem vztyčování mariánského sloupu. V hlavě mi utkvěl jeden novinový titulek, který 
zněl: „Padají pomníky, něco si přej.“ A všechno to emocemi nabité odstraňování pomníků 
vyvolalo i řadu těžkých otázek: jak nahlížet na historii, co s oživlými duchy minulosti, do jaké 
míry obdivovat jejich silné stránky, do jaké míry tolerovat jejich slabé stránky, nebo otázka – 
máme dnes vůbec komu nebo čemu stavět pomníky a kdo má vlastně právo na nás shlížet 
z podstavců?

Tohle všechno debatují filosofové, novináři, historikové, ale mě jako kazatele zajímají 
tyto otázky i s  pohledem do církevních dějin, a především do Bible. A říkám si, která 
z biblických postav by si asi tak zasloužila pomník? Která z biblických postav by si podle vás 
zasloužila pomník? Jsou jejich příběhy jednoznačné? Nebo by pomník jakékoli biblické 
postavy mohl být zbořen stejně jako se to teď děje u jiných velkých postav dějin? Chtěl bych 
s vámi přemýšlet nad dvěma konkrétními biblickými postavami, jednou ze SZ a druhou z NZ, 
které mám spojené s něčím významným, které zaujímaly nebo zaujímají význačnou roli, a u 
kterých by se to možná na první pohled nabízelo.

První postavou je praotec izraelského národa – Jákob. Významná osobnost, která psala 
dějiny židovského lidu. Bůh sám se dokonce na mnoha místech ve SZ představuje jako Bůh 
Abrahamův, Bůh Izákův a Bůh Jákobův. V 1. knize Mojžíšově ve 32. kapitole čteme o 
Jákobově zápase s tajemným neznámým uprostřed noci u potoka Jabok. Slavný příběh, Jákob 
spatří Boha tváří v tvář. Tento příběh všichni známe a přednedávnem o něm u nás ve sboru 
kázal Robert Řehák. Já si chci ale všimnout jedné věty, jedné otázky, která se na první pohled 
zdá velmi nesrozumitelná. Ve verši 28 se totiž onen neznámý ptá Jákoba: „Jak se jmenuješ?“ 
Celý jejich dialog zní podivně, vůbec nedává smysl a zmíněná otázka zvlášť. Proč cizinec klade 
Jákobovi tuto otázku, a proč se ho na to ptá právě v  této chvíli? Opravdu neví, kdo je 
Jákob? Jákob zápasí s Bohem, který přece ví, jak se jmenuje. Jenže, když Bůh v Bibli klade 
otázku, téměř nikdy ho nezajímá odpověď kvůli informaci samotné. Vzpomeňme například 
na jinou Boží otázku: „Kde jsi, Adame?“ A v  našem dnešním příběhu slyšíme: „Jak se 
jmenuješ?“ Tuto otázku mu Bůh pokládá z nějakého důvodu. A když čteme celý Jákobův 
příběh, v  této souvislosti nás může osvítit jeden klíčový detail. Těsně předtím, než cizinec 
Jákobovi položí tuto otázku a zeptá se ho na jeho jméno, Jákob ho žádá o požehnání. Verš 
27: „Jákob však odvětil: nepustím tě, dokud mi nepožehnáš. A teprve pak se neznámý ptá: 
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Jak se jmenuješ?“ 

A tak máme před sebou 2 informace – prosbu o požehnání a otázku po jeho Jákobově 
jméně. Požehnání a jméno. K  jaké situaci nás tento text záměrně vrací? Klíčový termín 
„požehnej“, stejně jako otázka po Jákobově identitě, nám čtenářům připomíná kapitolu 27, 
kde Jákobovi požehná jeho otec Izák. Ale protože své požehnání získal lstí a podvodem, 
Jákob musí uprchnout z domova. Je na útěku před svým bratrem Ezauem, kterého 
podvodně připravil o prvorozenectví. Podvodem získal požehnání, požehnání jako by má i 
nemá. Jakob to ví, a proto má o dvacet let později na neznámého cizince jen jednu prosbu: 
Požehnej mi! Je to v zásadě stejná žádost, se kterou kdysi vcházel do stanu svého otce v 
kapitole 27.

A najednou, jakmile rozpoznáte spojení mezi kapitolou 27 a 32, dialog, který jsme četli, 
začíná dávat smysl. Jakob žádá cizince, aby mu požehnal, ale místo toho ho neznámý žádá o 
jeho jméno. Přivádí Jákoba zpět na scénu o dvacet let dříve, na scénu kapitoly 27, kde 
Jákobovi položil velmi podobnou otázku Izák: „I vešel ke svému otci a řekl: Můj otče! A on 
odvětil: Tu jsem. Který jsi ty, můj synu? Jákob řekl svému otci: Já jsem Ezau, tvůj 
prvorozený“ (Gen 27, 18–19) Neznámý cizinec položil Jákobovi v kapitole 32 otázku velmi 
záměrně poté, co ho Jákob požádal o požehnání. Tato otázka jako by musela zaznít opět, je 
nutné ji položit znova, a právě v tuto chvíli, protože v kapitole 27 Jákob selhal. Dostal 
požehnání, ale jen proto, že lhal, kdo je – lhal o své identitě. A přesně na tuto situaci a na 
tento problém navazuje neznámý cizinec svou otázkou. Ale tentokrát to Jakob zvládne. Volí 
pravdu, ne lež a říká: Já jsem Jákob. Tato odpověď je důležitá nejen proto, že Jákob říká 
pravdu, ale také kvůli významu samotného jména. V hebrejštině se jméno Jákob vztahuje ke 
slovesu, které znamená i „podvést/podvádět“. Proto jeho bratr Ezau říká v  Gen 27, 36: 
„Právem dostal jméno Jákob (Úskočný), protože už dvakrát jednal úskočně“ – už dvakrát 
podváděl. Připravil mě o prvorozenectví i o požehnání. Takže když Jákob vysloví své jméno 
neznámému cizinci v kapitole 32, je to také přiznání: Já jsem Jákob. Jsem podvodník. Ale 
jakmile to poprvé přizná, dostane nové jméno – Izrael. A slunce, které v kapitole 28 
zapadlo, i symbolicky, nyní v kapitole 32 opět vychází (Gen 32, 32: „A slunce mu vzešlo“).

Druhou postavou našeho dnešního přemýšlení, je apoštol Petr – mluvčí učedníků už 
během Ježíšovy krátké veřejné činnosti, jeden z  prvních svědků Ježíšova vzkříšení a později 
vůdce prvotní jeruzalémské církve. Neméně důležitá osobnost své doby. Jákob není v Bibli 
jediný, kdo se snažil zatajit svou pravou identitu; kdo o ní přímo lhal. A asi tušíte, kam tím 
mířím v souvislosti s postavou apoštola Petra. 18. kapitola Janova evangelia však ještě před 
Petrovým zapřením ukazuje na jeden strašně důležitý detail, když se Ježíš s učedníky setká s 
Jidášem v Getsemanské zahradě. A při této příležitosti se Ježíš skupiny dvakrát zeptal, koho 
hledají. Oni dvakrát odpovídají: „Ježíše Nazaretského“, a nato Ježíš dvakrát říká: „To jsem 
já.“/„Já jsem to.“ (18, 4–8). S touto Ježíšovou odpovědí zjevně souvisejí i jeho dřívější 
tvrzení, která také začínají slovy „Já jsem“ a v  Janově evangeliu u nich musí čtenář vždy 
zpozornět. Já jsem… chléb, světlo, dveře, dobrý pastýř, vzkříšení i život, cesta, pravda i 
život, vinný kmen atd. Tyto výroky vyjevující Ježíšovu identitu odkazují na jméno Boží, na 
knihu Exodus, kde se takto představuje Bůh: „Já jsem.“ A všechny Ježíšovy výroky, které 
začínají „Já jsem“ a autor Janova evangelia rozšiřuje o další přívlastky, mají něco společného s 
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jeho rolí Spasitele. Ukazují, kým je Ježíš Kristus a jaký může mít význam pro každého člověka 
a jeho spásu.

Když byl pak Ježíš zatčen a veden k veleknězi, následoval ho Petr a jiný učedník. Poté, co 
oba vstoupili na nádvoří, čteme: „Tu řekla služka vrátná Petrovi: Nepatříš i ty k učedníkům 
toho člověka? On řekl: Nepatřím. Poněvadž bylo chladno, udělali si sluhové a strážci oheň a 
stáli u něj, aby se ohřáli. I Petr stál s nimi a ohříval se.“ (Jan 18, 17–18)

Následující verše hovoří o rozhovoru mezi Ježíšem a veleknězem, ale od verše 25 je Petr 
opět středem pozornosti: „Šimon Petr stál ještě u ohně a ohříval se. Řekli mu: Nejsi i ty 
z  jeho učedníků? On to zapřel: Nejsem. Jeden z  veleknězových sluhů, příbuzný toho, 
kterému Petr uťal ucho, řekl: Což jsem tě s ním neviděl v zahradě? Petr opět zapřel. A vtom 
zakokrhal kohout.“ Je zajímavé, že ačkoli Peter zapře Ježíše třikrát, v  textu se cituje pouze 
dvakrát, že Petr říká ono slavné: „Nejsem (to).“ Jako by toto dvojí Petrovo zapření „nejsem“ 
kontrastovalo v té samé kapitole s Ježíšovými předchozími dvěma výroky, ve kterých říká „Já 
jsem (to)“. Zatímco Petr popírá svou totožnost Ježíšova učedníka, Ježíš přiznává svou pravou 
identitu Boha a Spasitele světa.

Ale tam příběh nekončí a všechny tyto souvislosti jsou doplněny ještě o jeden poslední 
detail. A tím je v 18. verši zmínka o ohni. Na první pohled se tento detail opět jeví jako 
nedůležitý. Koneckonců, celý příběh by fungoval i bez ohně. Autor nás mohl informovat jen 
o tom, že sluhové a strážci stáli na nádvoří a že Peter byl s nimi. Slovo „oheň/ohniště“ se 
v  Janově evangeliu vyskytuje pouze na jednom jiném místě, konkrétně o tři kapitoly dále, 
v kapitole 21. Zde se v 9. verši říká: „Když vstoupili na břeh, spatřili ohniště a na něm rybu 
a chléb.“ Oheň/ohniště má připomenout pozornému čtenáři scénu z kapitoly 18. Tam Peter 
zapírá, že by byl Ježíšovým učedníkem třikrát právě u ohně. A v kapitole 21., jak víte, 
následuje příběh o tom, jak se Ježíš třikrát zeptá Petra, jestli ho miluje a ustanovuje ho opět 
svým učedníkem – zase u ohně.

Sestry a bratři, příběhy obou postav, nad kterými jsme dnes přemýšleli, nám ukazují 
několik důležitých věcí, které si nyní dovolím shrnout a nabídnout je jako inspiraci pro naše 
vlastní příběhy víry.

    1) Tím nejdůležitějším zjištěním je to, co oba příběhy vypovídají o našem Bohu. 
Ukazují totiž, jak nás Bůh přivádí zpět tam, kde jsme kdysi padli, a dává nám (stejně jako 
Jákobovi a Petrovi) příležitost začít znovu. Vzpomínáte? Jákoba vrátil neznámý cizinec svou 
otázkou zpět do situace, ve které kdysi zklamal. A stejně tak Petra vrátil svými otázkami Ježíš 
do chvíle, kdy ho zradil. Oba – Jákob i Petr – lhali o své identitě, oba vážně selhali. Oběma 
však Bůh dal příležitost začít znovu. Takový je náš Bůh, plný milosti. Přivádí nás zpět tam, 
kde jsme padli, a dává nám příležitost začít znovu. 

    2) Oba dnešní příběhy ukazují, že milost a následování patří nerozlučně k  sobě. 
Ukazují sílu Boží milosti. Jákob i Petr ji prožili, tu opravdovou Boží milost. Její uvědomění a 
prožití by mělo být základem i naší víry a následování.
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    3) Oba dnešní příběhy ukazují, že k víře patří i selhání. Patřilo k víře všech velkých 
postav a Bible to neretušuje. Poctivá odpověď na otázku, kdo si zaslouží pomník, kdo je tou 
jednoznačně pozitivní a nechybující postavou, zní „nikdo“.

    4) A oba dnešní příběhy ukazují také, jak jsou v životech a příbězích nás lidí důležité 
detaily. A také otázky, které nám do života posílá Bůh, aby nás někdy vrátil zpět na cestu, 
kterou máme jít.

Bůh sám se stal lidskou bytostí, zažíval stejná pokušení jako my a neselhal. Žil život, který 
žijeme i my, aniž by zhřešil, aniž by popřel svou identitu, a přesto umřel smrtí, kterou si 
zasloužíme my, kteří svou identitu často popíráme. Svou smrtí nám však dal život a skutečnou 
identitu. Amen
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HLEDÁ SE VEDOUCÍ NADACE ADRA
Jste zralou, samostatnou a vyrovnanou osobností? Dovedete empaticky naslouchat a 

vstupovat do vztahů s lidmi, kteří prožívají velké životní výzvy? Je pro Vás snadné získat 
druhé pro dobrou věc? Nezaleknete se kancelářské práce a společenské události jsou pro 
Vás vítaným zpestřením? Hledáte práci s hlubokým smyslem? Pak potřebujeme právě Vás. 
Uplatněte své odborné dovednosti v humanitární organizaci ADRA na pozici vedoucí 
Nadace ADRA.

Co u nás budete dělat?
• Vést Nadaci ADRA

• Organizovat grantová řízení

• Zpracovávat agendu žadatelů o pomoc

• Komplexně zajišťovat Cenu Michala Velíška

• Komunikovat s klienty, dárci, spolupracovníky a partnery

• Spravovat webové stránky a sociální sítě

• Získávat dárce a sponzory

• Spravovat charitativní fondy firem

Co se Vám bude hodit a co se (u nás) počítá?
• Nadšení pro poslání Nadace ADRA

• Skvělá komunikace, bezchybný písemný projev

• Organizační schopnosti, systematičnost, samostatnost, spolehlivost

• Reprezentativní vystupování a prezentační dovednosti

• Vysoká míra empatie a kladný vztah k lidem

• Uživatelská znalost práce na PC, webových stránkách a sociálních sítích

• Řidičský průkaz skupiny B

A co Vám to přinese?
• Smysluplnou, samostatnou a kreativní práci (0,6-1,0 HPP)

• Příležitost k seberealizaci a profesnímu růstu

• Zaměstnanecké benefity (stravenky, příspěvek na penzijní spoření, 25 dní dovolené, 
Sick Days)

• Plat po zkušební době 28.000 Kč měsíčně
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Předpokládaný nástup: od 1. 9. 2020

Své strukturované životopisy a motivační dopisy zasílejte do 10. srpna 2020 na email 
kamil.kreutziger@adra.cz. A nezapomeňte prosím na motivační dopisy. 

Zajímáte nás.

Poskytnutím svých osobních údajů v rozsahu životopisných dat adresovaných společnosti ADRA, o.p.s., 
dáváte souhlas pro zpracování těchto dat v souladu se zákonem §12 a §21 č. 101/2000 Sb. ve znění 
pozdějších předpisů za účelem získání zaměstnání.
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27.6. Palkosková Ester
27.6. Jiříček Jan
30.6. Kolářová Gabriela
2.7. Šebestová Jana

Hospodin tě požehná a ochrání tě,
Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a bude ti milostiv,
Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.

Český ekumenický překlad

The LORD bless thee, and keep thee:
The LORD make his face shine upon thee, and be gracious unto thee:

The LORD lift up his countenance upon thee, and give thee peace.
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – NU 6,24-26
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